

Tiszántúli Hírlap

IV. évfolyam 178. sz. * Debrecen, 1923. Augusztus 8. Szerda * Egyes szám ára 100 K.

Cui bono?

Az elmúlt péntek délutánján 4 órakor, amikor még senki se tudta, hogy a mozdonyvezetők sztrájkja hová fog fejlődni, amikor még elkövetkezhető nagy katasztrófák sejtelmétől volt terhes a levegő, amikor még a képzelet merészen csaponghatott a legképtelenebb feltevések között és számtalan ellenőrizhetetlen hír a gyepűtűz gyorsaságával rohant egyik embertől a másikhoz, a Magyar Távirati Irodával, a kormány-nak hivatalos, vagy, hogy ezen fenn ne akadjunk, félhivatalos szervevel szoros viszonyban álló Hajdúföld hirdető tábláján nagy betűkkel, a külön kiadást pótló következő hírt függesztették ki: Kállay lemondott, de Gömbös most már az egész rendszer változását követeli így, nagyjában.

Az emberek figyelmesen olvasták, ezt a hitelesség minden lát-szatával leadott hírt. Hiszen a Hajdúföld igen közel áll a kormány-hoz, állami megrendeléseket élvez, hiszen a Hajdúföld a kormány hivatalos vagy félhivatalos szervevel, a Magyar Távirati Irodával, a legmeg-bizhatóbb és leghitelesebb hírfor-rással benső, elválaszthatatlan con-nexitásban van, ha tehát ő hirdeti, pláne különkiadás formájában, hogy Kállay megbukott, ehhez kétség sem férhet és ha ő hirdeti, hogy Gömbös ezzel meg nem elégszik, hanem rendszerváltoztatást sürget, akkor nyilvánvaló, hogy Gömbös mellett van az erő és mindenki azt hihette teljes joggal, hogy Beth-len is bukófélben már.

Távolról se állítjuk, hogy a nagy kartonlapra vastag betűkkel kiirt h iradás az utóbbi mondotta is. Nem. Csak azt a hitet volt alkalmas a mozdonyvezetők sztrájkjának kel-lős közepén, az amugy is pattaná-sig feszült hangulatban széjel-szórni, amikor még senki se tudta, mit hoz a holnap, hogy ime a kormány helyzete már meggingott, Kállay már megy, de Gömbös ezzel már nem éri be és most már nem is egy miniszter, nem is az egész Bethlen kormány, hanem az egész rendszer változását követeli.

Akik ezt a hírt olvasták tehát az-zal a tudattal mentek haza, ha nem is egészen nyugodtan, hogy meg-bukott a kormány. Ami bizony baj lett volna. Mi mondjuk ezt — az ellenzékiek. Elvégre egy országos vasuti sztrájk idején kormánybukás, sőt rendszerváltozás elképzelhetetlen bonyodalmak magvát hordhatta volna magában. Azt is nem vetük át mi ellenzékiek, a jól értesültség és hi-telesség minden látzatával hirdő hírt a félhivatalos Hajdúföld hirdető táblájáról, ne hogy a kedélyeket még jobban is felizgassuk, nehogy az embereknek ilyen időben amugy is meggondolatlan cselekedeteiket és elhatározásukat fűtsük. Egy egy hamis hír néha végzetes dolgoknak volt a kezdete és megindítója. Mert

a hír, melyet a kormánynak hivatalos vagy félhivatalos szervével, a M.T.I.-vel szoros viszonyban álló Hajdúföld leadott — hamis hír volt. Vak láрма.

Nem tettük volna szóvá a dolgot, ha ez rendes időben történik. De most? Egy várhelyen, — veszélytől féltő nép között, magánügyért a kardot rántani? s az őrhelyen! mondja Oihello Montanonak...

Kérdjük már most, honnan vette a Hajdúföld ezt a hírt, amely veszedelmesen alkalmas volt, hogy fel-verje a veszélytől féltő nép nyugalmát és mi célja volt a kormánnyal közvetlenül vagy közvetve, mindegy, de szoros viszonyban álló újságnak, hogy kiröpítse ezt a hírt, amely két-ségtelenül nem volt kellemes a kormánynak és nagyon is alkalmas volt olyan törekvések alátámasztására, amelyek minden egyebet szolgálnak, csak a rendet és a nyugalmat nem.

Cui bono? Kinek volt érdeke, hogy ez a veszedelmes kacsa kire-püljön és azt a hitet ébressze az emberekben: bukófélben a kormány és ezzel sok minden eshetőségnek az ajtaja kinyílt? Ha ellenzéki lap tette volna, megértenők, de a kormánnyal szoros, benső viszonyban álló lap?

Kinek használt ez a hamis hír? nem az árdragítóknak, akik már a kö-vetkező pillanatban felcsapták min-dennek az árát, hiszen kormánybu-kás jön s utánna a bizonytalan jövő? A dotog mindenesetre szerződött pikáns.

„A Nép” kolportási jogának megvonása.

Budapest, augusztus 7. A Budapesti Újságírók Egyesületének választmánya szerdán, augusztus 3-án ülést tart amely-nek tárgya az „A Nép” című napilap kolportázs jogának közigazgatási úton való visszavonása.

10, 20 és 50 milliós bankjegyek Németországban.

Berlinből jelentik: A birodalmi bankot az egyre növekvő inflációs áradat arra kényszeríti, hogy nap-nap után egyre nagyobb mennyiség-ben állítsa ki az új bankjegyeket. Ezek a birodalmi nyomdán kívül még 50 magánnyomdában készül-nek, melyek nappal és éjszaka dol-goznak. Minthogy az egy és öt mil-liós bankjegyek kiadását készült elő. Ezenkívül a városok felhatalmazást kapnak, hogy az óriási pénzügyi-élet fedezése céljából ismét ugyane-zett városi pénzeket adjanak ki.

A Tiszántúli Hírlap telefonhívó száma: 7-83.

Folytatják az indemnitás vitáját

Kállay pénzügyminiszter felszólalása.

Budapest, aug. 7. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt Scitovszky Béla nyi-toitotta meg Folytatják az indemnitás vitáját. A 15 ik szakaszhoz nincs több felszólaló. Az elnök a vitát berekeszti.

A pénzügyminiszter reflektál a mult ülésen elhangzott felszólalásokra.

Várney Dániel és Rothenstein Mór fel-szólalására megjegyzi, hogy helytelen a régi kabinetiroda és udvartartás költségeit összehasonlítani a kormányzás költségvetésével. Akkor igen sok pénzt emésztett fel az O Felsége körüli minisztérium mi-után a király leginkább külföldön tartózkodott. Ennek megfelelő intézményre ma nincs szükség. A régi kabinetiroda 32 sze-mélyből állott, ma pedig a szolgálkat is beleveve nem haladja meg a 20-át. A régi monarchiában 84 millió volt a költségvetés, ma pedig ennek csak 20-ad része. A kabinetiroda és kormányzás személy-zelet a lehető legkisebb keretek közé korlátozták. A legtöbb alkalmazott ma is az állami javakat kezeli.

Nem fogadhatja el Homonnay Tivadarnak a családi pótlék felemelésére nézve beterjesztett indítványát, sem pedig azt a javaslatot, amely a számvetési tisztviselők részére működési és képzési pótlékokat rendszeresítene.

Nem fogadja el Szilágyi Lajos módosítást, hogy a pótlékokat számításba vegyék a nyugdíjba, viszont hono-rálja Szilágyi indítványát a külön pótlékoknak a fizetésekkel arányos emelésére vonatkozólag. Ehez azonban nem szüksé-ges az, hogy ezeket a pótlékokat bizonyos

százalékban állapítsák meg.

Szilágyinak a hadviselőkre vonatkozó indítványára kijelenti, hogy a tekintetben már az előadó indítványában történt intézkedés. Ezért ezt az indítványt, sem fogadhatja el.

Kéri az előadónak t vábba Szilágyinak a külön pótlék felemelését célzó indítva-nyát elfogadni.

Szilágyi félreértett szavait magyarázza meg:

Javaslatával csak a nyugdíjasok érdekét akarja szolgálni, nem az aktív tisztviselő-két. A nyugdíjasok részére ugyanolyan elbánást kér, mint a szolgálat levőkre, ne kelljen attól tartani, hogy öregségükra teljesen kivannak szolgáltatva a gazdasági helyzetnek anélkül, hogy a kormány gondoskodna róluk.

Kállay pénzügyminiszter: A kormány igenis akar a nyugdíjasok részére ked-vezményeket tenni, de általában a külön pótlékokat elakarja törölni. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne akarná rendezni az ügyet amelyben Szilágyi felszólalt.

A 15 ik szakaszt az előadó és Szilágyi módosításával fogadják el. A 16-ik sza-kaszról az előadó a 4709. sz. rendelet beiktatását indítványozza ebbe a szakaszba. Szilágyi kéri az előadót, ismertesse ezen rendeletet. A rendelet a férjes női alkalmazottakról szól. Szilágyi hozzájárul a beiktatáshoz.

Homonnay Tivadar a lakáspénzre vo-natkozólag terjeszt be módosítást a sza-kaszhoz.

Lapunk zártkörű ülés tart.

A buza általában igen jó termést adott.

Debrecen mezőgazdasági állapota. — Bő esőre volna szükség. — A legelők teljesen kiszűttek. — Erősen csökkent az ideai állatlétszám.

Debrecen mezőgazdasági állapotáról a közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén terjeszti elő jelentését. Surgoth Jenő kir. gazdasági főfelügyelő. E jelentés szerint július hónapban az időjárás, mely tul-nyomóan száraz volt, igen kedvezőleg hatott az aratási hődési és cséplési mun-kálatokra, azonban káros volt a még láb-on levő tavaszi kalászosok szemfejlődésére, valamint a káposzta, kerti vetemények, rétek és legelőkre.

A buzákat aratása valamint a kisebb gazlákna a cséplése befejezést nyert.

Általában igen jó termést adott. A szem minősége a legtöbb helyen kitűnő.

Az őszi rozs jó közepes, míg az őszi árpa jó termést adott.

A tavaszi árpa, — eltekintve egyes helyektől, — általában gyenge termést igényel. Igen sok a szorult apadt szem. A zab vetések szemképződésére a nagy hőség igen károsan hatott, a szárazság folytán pedig fejlődésében igen vissza-marásiak.

A tengeri vetések elég jól fejlődtek és a szárazságot eddig jól állották.

Mielőbbi bő esőre lenne szükség, különben a cső és szemképződés igen gyenge lesz.

A takarmány- és cukorrépa legnagyobb részét jól fejlődött, de a szárazságot igen sűrű és egyes helyeken a levélfest fonyadást kezd.

Általában egy a kerti vetemények, hüve-lyesek, mint mesterseges, takarmányoknak sürgősen nagy esőre volna szüksége.

A rétek sarju növeése a szárazság folytán teljesen megakadt.

A legelők a legtöbb helyen teljesen kiszűttek és a jószágoknak tápiálékot nem nyújtanak.

A legelői használatát összeírás ered-ménye szerint, kivéve a juhokat,

minden egyes állatnemenél a tavalyi létszámmal képest fogyás állott be.

Az ideai állatlétszám a mult 1922-ik évhez viszonyítva a szárvasmarháknál 17-2 százalék, a lónál 17-7 százalék, a sertés-nél 17-2 százalékos apadást, a juhoknál 13-8 százalék gyarapodást mutat.

Ha az ideai állatlétszámot a háborút megelőző 1914. évhez viszonyítjuk, úgy az apadás szárvasmarháknál 32-7, lónál 18-8, sertésnél 17-2, juhoknál 25-4 százalék.

2400 koronával emelkedett egy nap alatt a zsir ára.

A tegnapi rendes heti sertésvásáron mint jelentettük, tetemesen emelkedett a sertés ára; elősúlyban 5000—5500, sőt 6000 koronáig. A hentesek tegnapi vásárlásai nyomán ma aztán megdrágult minden a hentes üzletekben.

A zsir ára tegnap délutántól ma reggelig 2400 koronával ugrott fel, vagyis a mult heti 9600 koronáról 12000 koronára emelkedett.

Hasonlóképpen ugrottak a többi sertéstermékek árai.

A hus kilonként 6600 koronáig rukkolt előre, még a silányabb hus is 4600 ko-rona. Paprikás szalonna kilója csakély 14000 korona. Megemlítendő, hogy a ser-tés cikkek árai vizzik a rekordot az emel-kedések terén.

Még egy-két stáció és a békebeli árak illezereszeresét érik el.

Saját készítésű legolcsóbban Hermann és Friedmann Piac-u. 10. Békával szemben.

Lendvai mentelmi jogot felfüggesztik.

Lendvai ügyben napirend előtt nem volt felszólalás.

Budapest, aug. 6. A büntető törvénytörvények helyettes elnöke dr. Kemény Ferenc kuriai bíró ma délelőtti felhívta a budapesti főügyészséget, hogy intézzen megkeresést a nemzetgyűlés elnökségéhez Lendvai mentelmi jogának felfüggesztése céljából.

Budapest, aug. 7. Elnök meglepetést keltett, hogy a Lendvai ügy, amelyet napirend előtti felszólalás formájában készült ellenzéki oldalról a Ház elé hozni, egyelőre szóba sem került a nemzetgyűlésen. A folyosókon gyülekező képviselők biztosan számítottak arra, hogy vagy az igazságügyminiszter jelenti be a nemzetgyűlésnek a bünvádi eljárás megindítását, vagy az elnök saját kezdeményezéséből tesz olyan bejelentést, amely minden oldalon megnyugvást kelt.

Ellenzéki oldalról ugyancs azért állottak el a felszólalástól, mert a képviselők tudomást szereztek arról, hogy az elnök a Lendvai-ügyvel kapcsolatban előreláthatólag az esti órákban olyan enunciaciót fog tenni, amely az egész felszólalást feleslegessé teszi.

Az elnök teendő nyilatkozatáról előzőleg még az illetékes tényezőkkel tárgyalásokat ohajt folytatni. Valószínű, hogy az elnöki enunciaciónak a képviselői padokból is viszhangja lesz.

Budapest, aug. 7. Lendvai ma délelőtti az ülés megnyitása előtt felkereste Szcitovszky Béla Ház elnököt és közölte vele, hogy abban az esetben, ha az ellenzék részéről szövé teszük a kérdést, ő is feltétlenül szót kérne. Szcitovszky azonban kijelentette, hogy napirend előtti felszólalásra senkinek sem adott engedélyt, nehogy a délelőtti ülést ismét személyes kérdések foglalják le és az indemnitás vitája még jobban elhúzódjék.

Hir szerint azonban a nemzetgyűlés elnöke a ma délutáni ülés végén napirendi javaslatát megelőzően elnöki deklarációt tesz és ebben ad kifejezést álláspontjának.

Az Utain-ügy.

Budapest, aug. 7. A nemzetgyűlés felhatalmazására az igazságügyminiszter megindította az eljárást Utain ellen. Mivel a beszéd Cegédén hangzott el, az ügy illetékes bírósága a kecskeméti kir. törvénytörvény-szék lesz. A kecskeméti törvénytörvény-szék az ügyet megbízott vizsgálóbírója ma átirta a budapesti törvénytörvény-székhez, hogy a legközelebbi idő alatt idézze be Utaint, hirdesse ki előtte az eljárás megindításáról szóló végzést, hallgassa ki jegyzőkönyveleg arra vonatkozólag, hogy mivel tudja bizonyítani állításait.

Dr. Medvics vizsgálóbíró a napokban hallgatja ki Utaint Ferencet. A kihallgatás után az iratok visszakérülnek a kecskeméti kir. törvénytörvény-székhez.

Budapest, augusztus 7. Az összeférhetetlenségi állandó bizottság holnap ülést tart, melyen vasady Balogh György önmaga ellen tett összeférhetetlenségi bejelentését tárgyalják. Ezen az ülésen választ a bizottság elnököt Kiss Menyhértnek, Huszár Károly ellen tett ismert összeférhetetlenségi ügyében is.

Kilenc iparágban van sztrájk vagy bérmozgalom.

A mai nap folyamán a patkógyári munkások sztrájkba léptek. Sztrájkba léptek ezenkívül a Hajdúmegyei Vasöntöde és a Blattner-féle üvegciszoló telep munkásai is. Az előjáróság iparhatóságánál eddig mintegy 9 iparágból jelentet-

tek be kisebb nagyobb arányú bérmozgalom. A munkások közül a legtöbb iparágban 50-65 százalékos béremelést kértek, úgy, hogy nagyobb és hosszabb tárgyalások várhatk valamennyi iparágban, ahol bérmozgalom indult.

Németország csak akkor fizet, ha a Ruhr-vidéket kiirtják.

Berlin, aug. 7. Dr. Hilferding, a birodalmi gazdasági tanács tagja egy újságró előtt nyilatkozatot tett a német gazdasági és pénzügyi helyzetről és kijelentette, hogy Németország 30 milliárd arany márkát tud fizetni méltányos megegyezés esetén, de a Ruhr vidék megszállásának megszüntetése nélkül nem teszi meg ezt az ajánlatot. A passzív ellentét a nemzeti lét kérdése.

Az új amerikai elnök programja

London, augusztus 7. Az új elnök, Coolidge még nem fordult úzenettel az amerikai néphez, de ez nyilvánvalóan közvetlenül Harding temetése után megtörténik.

Az United Express abban a helyzetben van, hogy az elnök programját a nyilvánossággal közölheti.

Hiteles források szerint Coolidge programja a következő 6 pontban foglalható össze:

1. Az Amerikai Egyesült Államok nem vesz részt a népszövetség munkájában.
2. Az Egyesült Államok csatlakozik a hágal nemzetközi döntőbíró-sághoz, amely azonban nem jelenik a népszövetség elismerését.
3. A népszövetségesek háborus adósságának visszafizetése a legkedvezőbb feltételekkel történjék meg.
4. Amerika nem avatkozik be a Ruhr vidék kérdésébe, ha valamelyik szövetséges hatalom megkéri.
5. Az Egyesült Államok megkezdik Mexikóval a rendszeres összeköttetést.

6. Az alkoholtilalom szigorú megvalósítása, mindazonáltal azzal az enyhítéssel, hogy az idegen hajóknak megengedik, hogy az amerikai vizekre bizonyos mennyiségű alkohol készletet magukkal hozzanak.

Újra emelik a munkásbiztosítási járulékokat és segítségeket.

Budapest, aug. 6. A népjóléti miniszter június 18-án rendelkezést hozott ki, mely a pénz elértéktelenedésre való tekintettel, lényegesen emelte a munkásbiztosítási járulékokat és az egyes segítségeket. Két hónapja sincs, hogy ez a rendelkezés életbe lépett s — mint értesültünk — a népjóléti miniszter máris a járulékok és a segítségek újabb emelésének kérdésével foglalkozik.

Értesülésünk szerint, a népjóléti miniszternek az a feltevése, hogy a legutóbbi hetekben elkövetkezett drágulás és a vele kapcsolatos béremelések a legutóbbi életbeléptetett betegségi biztosítási bérnatárt és napibérszámítást már is túlhaladták. Ily körülmények között, a pénzlárak teherbírásiának biztosítása s a tényleges viszonyokkal arányban álló segítségek folyósíthatása céljából, ekerülhetetlen a járulékok és segítségek emelése.

A minisztérium-által kidolgozott rendelkezés szerint az emelés mértéke általában háromszoros lenne. Vagyis a jun. 18-iki rendelkezésben megállapított napibérszámítást határozzák jelenlegi összegük háromszorosára emeltetnének.

A kereset értékhatár maximumát, amelyen belül az alkalmazottak biztosításra kötelezettek, a tervezett a jelenlegi 1.2 millió oroszával szemben 3.6 millió kor. évi bérben állapítja meg.

Pataky autó, motor és gépjárműjavítás. HÉVÉNYI U. 12.

Üzlettelen volt a tőzsde.

A korona 3 és egynegyed.

Zürichi zárlat.

Berlin 1 és fél, Hollandia 218 és egy-negyed, Newyork 554, London 2532, Páris 3185, Milano 2395, Prága 1625, Budapest 3 és egynegyed, Belgrád 590, Varsó 23, Bukarest 280, Bécs 77 és fél, Szófia 505.

Értékpapírzárlat aug. 7 én.

Angol-Magyar	69000	Waggongyár	105000
Hazai Bank	120000	Schlick	126000
Agrár	—	Schuller	—
M. Hitel	365000	Wörner	39000
Jelzálog	—	Osztr. légsz.	—
Leszámitoló	72000	Bárdi	25000
Olasz Bank	24500	Baróti szesz	18'00
Osztr. Hitel	139000	Bóni	86000
Salgó	548000	Brassói	—
Rima	175000	Chinoin	47000
Közúti	31000	Danica	115000
Városi	—	Diana	26000
Déli	108000	Égisz	—
Allamvasut	425000	Izzó	410000
Nova	100000	Textil	26000
Anglobank	—	Gyapjmosó	103500
Bosny. Agrár	45000	Papiripar	96000
Iparbank	—	Részv. sör	195000
Földhitel	180000	Szövőés kötő	70000
Hermes	63000	Spódium	215000
Horv.-Szlav.	45000	Temesi szesz	70000
Ingatlan	155000	Felten	—
Cseh bank	29000	Fiumei rizs	—
Forgalmi	35000	Flóra	—
M.-Német	44000	Fővárosi sör	41000
Közp. jelz.	18000	Goldberger	64000
Városi bank	17000	Gschwinnt	185000
Mercur	24000	Haltenyesztő	34000
Nemz. b. és t.	35000	Hung. műr.	280000
Keresk.bank	725000	Horv. cukor	800000
Belvárosi tak.	39000	Kábel	—
Lipótvárosi	24000	Kartón	72000
Egy. bpest.	90000	Keleevich Cog.	15500
M. ált. tak.	12'000	Keleti-Mur.	—
Morsz.kp. t.	—	Királyautó	14000
Pesti hazai	200000	Királysör	—
Első m. biz	1750000	Klein és fia	14000
Fonciére	176000	Klotild	142000
M.-francia	—	Köb. p. sör	—
Jég	60000	Krausz	—
Nemz. baleset	—	Cukoripar	2,525000
Pannónia	—	Lámpa	156000
Borsod-misk.	115000	Auer	—
Concordia	55'00	M. Kender	65000
Békéscsabai	53000	Ostermész	230000
I. bpesti gm.	128'00	Pannutipar	175000
Gizella	69000	Ruggyanfa	130000
Hung. gm.	67000	Szalani	—
Király	50000	Vasúti forg.	155000
Victoria	215000	Márosv. petr.	—
Transdanubia	13000	Mézög. ipar	780000
Union gőzm.	—	Oceán	27000
Beocsini	—	Olajipar	107000
Borsodi szén	205000	Pannónia sör	24000
Lőrinci	65000	Phöbus	30000
Cement	—	Püspöki	29000
Eszakmagyar	—	Szeg. Kend.	270000
Szászvári	370000	Szikra	77000
Köb.	600000	Stummer	—
István	—	Telefon	73000
Köb. gőztégla	90000	Temesi sör	83000
Drasche	140000	Tokaji bor	68000
Magnesit	1700000	Török	16000
M. asphalt	—	Vill. pezsgő	30000
M. á. kszb.	1900000	Zagyvapálfai	—
Kerámitai	540000	Alt. ip.(Merk.)	14000
Nagybát. k.	165000	Cserző	—
Ujjlaki	—	Dunaharaszti	14500
Úrkényi	750000	Egy. fa	38000
Athenaeum	150'00	Foresta	—
Franklin	—	Fornérgyár	33000
Gl.-bus	35000	Guttmann	430000
Kunossv	24000	Hazai fat.	130000
Pallas	130000	Honi fa	—
Rovai testv.	—	Körösbányai	14000
Rigler	57000	Ling. Tröst	62000
Stephanaeum	38000	M. Altal. fa	—
Coburg	35000	M. Amer. fa	33000
Csáky	43000	Erdő	13500
Gazd. gépgy.	140000	M. Lloyd	78000
Fegyver	760000	Malomsöky	20000
Flankl	75000	Nemzeti fa	210000
Ganz-D.	13,100000	Neuschl.-Lict.	13500
Ganz vill.	1100000	Uj Ofa	360000
Gép és vasut	69000	Orsz. fa	—
Gyórfy-Wolff	46000	Rézbányai	52000
Hofherr	145000	Slavonia	80000
Kaszab	50000	U. d. Usin.	1100000
Kühne	—	Viktória but.	15500
Láng	146000	Zabolai	120000
Lipták	28000	Adria	500000
Mág.	60000	Atlantica	58000
Magyar acél	130000	Levante	—
Masch.-belg	115000	Bur	30000
Magyar	70000	Miskolci	—
Ózdi	29000	Trust	91000
Vegyipar	41000	Interraxim	28000
Rex Lloyd	20000	MFTnt	200000
Loyd bank	24000	Schandoir.	140000
Vander	30000	Fábián	26000
Zinner	14000	Rotmüller	—

Értékűzdsde.

A mai tőzsde igen tartózkodó hangulatban folyt le és a forgalom mindvégig csekély volt. Az irányzat azonban emek-

ell-nére is kedvezően alakult ki eleinte tartott, később emelkedő árfolyamokra jöttek létre kötések. Ugy a bankok, mint a közönség nagy része tartózkodó magatartást tanúsított, azonban az üzleti megbízások jórészt még így sem lehetett lebonyolítani. A promt kötéseket a kialakult gyakorlat szerint a 16-iki kasszanapra, a többieket a 22-iki pénzlárnapra számolták el. Zárlatkor a hangulat megváltozott és a forgalom kissé megerénykedt. Promt készpénz 16-ára 6 és egynegyed—7 százalékos.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	18990 K	9590 K
Angol font	86490 K	8890 K
Hollandi forint	7438 K	678 K
Francia frank	1095 K	135 K
Svájci frank	3400 K	3520 K
Léva	173 K	80 K
Cseh korona	554 K	78 K
Lei	95 1/2 K	102 1/2 K
Lira	817 K	52 K
Dinár	201 K	9 K
Német márká	0.90 fill.	1.40 fill.
Lengyel márká	7.80 fill.	8.80 fill.
Osztrák korona	26.45 fill.	7.85 fill.
Napoleonarany	6800 K	—

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat gabonában gyengébb, a takarmánycikkekben szilárd, a forgalom közepes.

Hivatalos árak: Buza 76 kg tiszavidéki ó, 73—73500, egyéb 72500—73000, 79 kg tiszavidéki új 74000—500, egyéb 73750—74000, rozs új 46000—47000, tak. árpa új 4—50000, zab új 68000—70000, ó 70000—72000, tengeri 55000—56500, repce új 122500—135500, korpa 33—34000.

Ferencvárosi sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 72, érkezett 341, eladatott 210. Árak: Zsirterítés fiatal könnyű 6500—7000, nehéz 6800—7200. Zarlvasárra érkezett 22, eladatott 22. Árak: Könnyű 6000—5700, nehéz 6800—7200.

Zavarok a tőzsdén.

Augusztus elsejei kasszanapot tudvalevőleg augusztus 6-ra tolták ki. Emiatt azok a cégek, amelyek a pénzek kosztbadaásával foglalkoznak, ma rögtönzött értekezletet tartottak a tőzsdén és kimondták, hogy augusztus 1-től 6-ig a koszt-pénzt igénybe vevők 3 fél százalékos kamatot tartoznak megteríteni.

Az első repülősztrájk.

London, aug. 7. A léghajózás történetében páralan esel történt a hét elején a Croydoni repülőtéren. Kitért és szerencsésen véget ért az első repülősztrájk. Az amsterdami repülőposta mindennap Croydonból indul 12 óra 50 perckor. A gép utasok már mind fülkéjükben ültek, a gép indulásra készen állt, amikor a pilóta váratlanul kijelentette, hogy csak akkor indul, ha az uter az eddigi 4 fontsteling helyett 6 fontsteling fizetést adnak neki. A légi forgalmi társaság vezetősége két órai tárgyalás után teljesítette a pilóta követelést, aki erre tüstént levegőbe emelkedett, boldogan gondolva arra, hogy milyen nagy sikerrel járt a repülés terén kifejtett utóbbi tevékenységé.

Kiss Menyhért mentelmi ügye.

Budapest, aug. 7. Ma délelőtti 9 órára tüztek ki a mentelmi bizottság ülését, amelynek napi rendjén Kiss Menyhért kiadatási ügye szerepel. A kiadatás tudvalevőleg azért vált szükségessé, mert Kiss Menyhértnek a mozdonyvezetők sztrájkja alkalmával tett ismert kijelentése miatt az ügyészség a képviselő ellen bünvádi eljárás megindítását határozta el. Mivel a bizottság tagjai teljes számban nem jelentek meg, az ülést a déli órákig nem tudták megkezdeni, amennyiben a bizottság határozatképes lesz, és az ügyet tárgyalják, előreláthatólag még a nemzetgyűlés mai ülése elé kerül a mentelmi bizottság határozata.

Berlinben bezárják a boltokat.

Berlin, aug. 7. A detali kereskedők legnap gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az összes üzleteket be fogják zárni. Ezt a határozatot a mai napon kezessé is vitték. Berlin szünetel a napnak csak egyes óráiban vannak nyitva.

NAPI HIREK

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos hivatalában. Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a debreceni kapitányság vezetőjének nyári szabadsága lejárván, Debrecenbe visszaérkezett s hivatalát és a kapitányság vezetését ma újból átvette. A rendőrfőtanácsos szabadsága nagyrészt Sófion töltötte, de ennek ellenére mindig melegen érdeklődött a debreceni események után s a szabadsága ideje alatt történt debreceni események felől a legjobban van tájékozódva. A rendőrfőtanácsosnak a szabadság igen jót tett s viruló jó egészségben vette át ma a kapitányság vezetését.

A városi levéltár könyveket vásárol. A városi levéltár a folyó évben folytatja a kézi könyvtár gyarapítását. Főleg történelmi szakmunkákat keres, de megvásárolt egyéb műveket is. Ugyanígy műveket tekintettel a kulturális célra és a fejezetül szolgáló ország csekélységére, adományképpen is elfogad. Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét, hogy eladassa vagy ajándékolja színi könyveit, illetve azok jezyékét a levéltárban (Városháza, 5. sz.) a hivatalos órák alatt szíveskedjék bemutatni.

Hadikölcsönnel is lehet jövedelmezni és vagyonadót fizetni, ezt mondta ki tegnap a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága. Valószínű, hogy a javaslatához a nemzetgyűlés is hozzájárul.

Kulcsár Kálmán második lett Békésgyulán. A békésgyulai országos sakverseny most ért véget. A debreceni Sakör kiküldötte Kulcsár Kálmán, Debreczen többszörös bajnoka kitűnően szerepelt, tízenegyezt indult közül a második helyet foglalta el s megelőzött több országos híru versenyzőt. Augusztus 12-én Mezőkövesden lesz verseny, amelyen Debreczenből Kulcsár Kálmán és dr. Barabás Imrának. Kulcsár Kálmán Békésgyulán két mássa buját nyert tiszteletdíjjal.

Ügyvédi értekezlet a forgalmi ügyekben. A debreceni ügyvédi kamara választmánya értesíti a kamara tagjait, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium az ügyvédek forgalmi adójának kamara-ként való kontingentálását engedélyezte. Mivel a pénzügyminisztériumnak a kontingens nagysága tekintetében sürgős előterjesztés teendő, a kamara választmánya a tárgyon augusztus 8-án szerdán délután 4 órakor értekezletet tart, melyre a kamara tagjait azzal hívja meg, hogy az ügy fontosságára tekintettel minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. — Titkár.

Adományok. A mai napon dr. M. J.-né 150 koronát küldött be hozzá a Szent Antal alapra. Hálás köszönet. Ugyancsak a mai napon „Egy erdélyi asszony” 3 ezer koronát küldött be hozzá a 7 gyermekével nyomorgó anyának, akinek nehéz helyzetéről már hírt adtunk. A nemes lelkű erdélyi uriaszonnak ez-uton is hálás köszönetet mondunk az adományért.

Kettős szerencsétlenség a Péterfia-utcán. Tegnapdélután Szilágyi Gábor és Békési József munkások a Péterfia-utca 76. szám alatt dolgoztak. Munkájukban egy hordót akartak leengedni a pincébe. A hordó eközben megsebzelt s mindkettőjüket elütötte. Szilágyi lábörést, Békési pedig zúzódást szenvedett. A mentők mindkettőjüket első segélyben részesítették, azonkívül Szilágyit beszállították a sebészeti klinikára.

Vizórát loptak. Ma hajnalban az Újvárosi-uton cirkáló lovasrendőrök éles kopácsolásokra lettek figyelmesek. A hang után haladva az út árkában két földmivest találtak, akik kalapáccsokkal kezükben egy vizóra szétszedésén dolgoztak. A rendőrök a két munkást igazolásra szólították fel, mikor is azok magukat Balogh Imre és Elek István földmiveseknek mondták. A vizóra vonatkozólag egy zavaros mesét adtak elő, melyből talán még a lovasrendőrök lovai is megbokrosodtak. Így természetesen, hogy a két munkást felkísérték a rendőrségre. Ott kihallgatták őket. Ennek során bevallották, hogy a vizórához lopás útján jutottak. Elmondták, hogy ma este az Újvárosi-uton levő városi vízműtelephez tartozó egyik bódét feltörték és onnan loptak el az órát. Azért akarták szét alapítani, hogy így minden feltűnés nélkül átmenjenek. A vizóra mai este 1 óra körül 200 ezer korona. Mivel a szétlopott órát nem lehet használni, ennyi a vízműtelep kára. A két betörtőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte s ma mindkettőjüket átkísérték a kir. ügyészségre.

A debreceni Tanítói Árvaház felszerelését Kecskemétre viszik.

8-10 vagon berendezést szállítanak el. — Még e hónapban felszámol az árvaház.

Hírt adtunk már arról, hogy a Péterfia-utca végén levő Tanítói Árvaház Kecskemétre költözik s a pavilonokat, ha a városnak sikerül megegyezni a kultuszminisztériummal, egyetemi internátus céljaira fogják felhasználni.

Az Árvaház, mint értesülünk, rövidesen befejezi működését és sürgősen felszámol, hogy még ebben a hónapban átköltözessen Kecskemétre. A debreceni Tanítói Árvaház felszerelése mintegy 8-10 vagonot tölt meg. A felszereléseket néhány héten belül átszállítják Kecskemétre s az ottani Tanítói Árvaházban helyezik el.

A kecskeméti árvaház igazgatója, Faragó Béla rövidesen Debrecenbe utazik, hogy itt a felszámolás után rögtön megtegye a szükséges intézkedéseket a felszerelések elszállítására. Ez az átköltözés éppen jókor jött, mert a kecskeméti árvaház, melynek felszerelése kiegészítésre szorul, a mai nehéz viszonyok között nem tudta volna pótolni a hiányokat.

Holland vendégek Debrecenben.

J. H. Linschoten amszterdami professzor Debrecenbe érkezett. — Az itteni viszonyokat akarja tanulmányozni. — Ma délután a ref. egyház tanácstermében előadást tart.

Debreczen városának ismét előkelő vendége van: J. H. Linschoten amszterdami egyetemi tanár tegnap feleségével városunkba érkezett. A neves professzor, akinek nemcsak hazájában, a magyarbarát Hollandiában, de Európa csaknem minden művelt országában nagy ismerettség és összeköttetés van, azért jött hozzánk, hogy az itteni s különösen a debreceni viszonyokat tanulmányozza.

Linschoten debreceni tartózkodása alatt meg fogja tekinteni a Gyermek-dispensariert, a muzéumot, a városi képtart, az egyetemet s Debreczen egyéb nevezetességeit és kulturintézményeit.

Ma, kedden délután 6 órakor a református egyház tanácstermében előadást tart.

Johann Linschotent a feleségével együtt Gyarmathy István látja vendégül.

Linschoten ugyanis az amszterdami református egyházban presbiter tag s így illő volt, hogy Debreczenben szintén presbiteri tag lássa őt vendégül.

A tudós professzor ma délelőtt felkereste a városban dr. Balla Bertalan tb. tanácsnokot, a presbiterium tagját s hosszasan elbeszélgetett vele.

A professzor holland nyelvű előadását Ferenczy Károly bihartordai lelkes fogja tolmácsolni a közönségnek.

A holland professzor debreceni látogatása az egész országra nagy jelentőséggel bír. Linschoten ugyanis külföldi összeköttetései révén felbecsülhetetlen szolgálatakat tehet a magyarságnak, melyet eddig a külföldön vagy egyáltalán nem ismertek, vagy végtelenen félreismertek. A neves professzor azonban bizonyára meg fogja szeretni népünket s arra fog törekedni, hogy a külföldi figyelmét felhívja Magyarországra.

Ég az ecsedi lóp.

Rohanó lángtengerben. — A Károlyi uradalom termése veszélyben. — 200 millió kár.

Mátészalkáról jelentik: Szerdán délután a Nagyecsd határában elterülő több száz holdnyi nagyecsd lóp s tűz ütött ki.

A tűz okát még mindezekig nem sikerült pontosan megállapítani, valószínű azonban, hogy a tűz eldobott gyufától vagy cigarettától keletkezett.

A tűz a lóp jobboldalán lévő kúttól indult ki. A kút közelében ugyanis a közeli tarlón cséplő munkások pihentek, akiknek a vigyázatlansága lehetett a tűz oka. Kezdeiben csak egy kis területet kapott meg a lóp, de

hirtelen dühöngő, orkászzerű szél támadt,

amely pár pillanat alatt végig szántott a lópon s az amugyis erősen kiszáradt területen pár percek múlva magasan csapkodott a lóp s sűrű füst gomolygott az ég felé. Fojtosság lett urá a lópon s a ki-rendelt munkásokat

a sűrű füst és lóp veszedelmes helyzet elé állította.

A tarló másik végén volt a Károlyi uradalom egyik rakodója, a szél arról fújt s így még akkor semmiféle veszélynek nem voltak kitéve az osztályok. A tarlón csépltek, amit a nagy szél miatt beszüntettek, nehogy esetleg a gép szikrája is felkapja a szét s a gép közelében is tűz támadjon. Az elővigyázatosság azonban hiábavaló volt, mert pár perc múlva a szélvihar hirtelen megfordult s az ég zsarátnokokat sivitva se-perre az osztályokhoz,

amelyek pár pillanat múlva lángra kaptak.

A Károlyi uradalom tisztartója Kiss Lajos kiadta az utasítást: A cséplőgépeket okvetlenül ki kell menteni a lángokból. A nehéz fojtó füsttől és a veszedelmesen elharapódzott lángoktól azonban a munkások nem akartak a tűz közé bemenni. Valóságos erőszakkal kellett őket

bekényszeríteni a cséplőgépekhez, amely körül patkó alakban

pokoli táncot lejtettek a vörös lángnyelvek.

A cséplőgépet, amelyet máskor huszhuszonnégy ókor tudott csak kiuzni, most a géphez nagy nehezen behajtott félannyi lángoktól megvadult ókor ragadt ki.

Az elevátor, hat szeker és két ókor azonban a lángok áldozata lett. A legnagyobb erőfeszítéssel sem lehetett megmenteni.

A kár 150-200 millió koronára becsülhető.

Valóságos titáni munka folyik a kiszáradt tarlón, hogy a tűz tovaterjedését megakadályozzák.

Az ember küzdelme ez a pokollal.

Minden ember titánvá válik, megfélekedzik a saját életéről, a halált megveve kacérkodik a tűzzel.

Hatalmas árkokat ásnak a tűz körül, vízzel eresztik meg, hogy a tűz tovaterjedését megakadályozzák.

A föld sűrűn meg van repedezve. A föld alatt lévő ősrégi tőzeg is ég s a föld repedésein keresztül mint a kráterből szállogórik, gomolyog a füst. A tűz tovaterjedését megakadályozó árok még csak a lóp megszállt területi részén nem ér össze. Ha sikerül itt is az összeköttetést megállítani, a tűz tovaterjedése meg lesz akadályozva.

Eddig már több mint 200 hold területet pusztított el a tűz.

Az ecsedi lópon nem ez az első nagy tűz, mert 1903-ban már volt egy nagyobb tűz, ami szintén több hétig tartott.

Oucha Robert modern ruhafestő és vegytisztító Simonffy utca 55.

Vizvezeték. fűrdőberendezés valamint Mathai Janos Csapó-u. 24. a szobákba vágó berendezések raktáron Telefon 321.

Legkellamesebb szórakozó hely a
GAMBRINUS étterem **TERRASZA**

A SAROKBAN...

Beszélgetés a múlt héten:
— Miért emelkedik mindennek az ára?
— Miért? Azért, mert esik a korona, 2 és háromnegyed Zürichben.

Beszélgetés tegnap:
— Miért emelkedik mindennek az ára?
— Miért? Azért, mert emelkedik a korona. Már 3 és fél Zürichben.

Öngyilkossági kísérlet az utcán. Kacsárdi Mihályné 27 éves Kishegyesi lakos, tegnap összeveszett urával. Erre bejött Debrecenbe s elhatározta, hogy itt megöli magát. Marószodát vett tenát az egyik üzletben s azt egy üvegben vízzel felhígította. Majd a görög kath. templom elé ment s ott a mérges folyadékot felhígította. A mentők súlyos belsősérülésekkel beszállították a beigyógyászati klinikára. Állapota reménytelen. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

A sok töltött káposzta — halál. Kerégyártó Sándor Katz-telep 24. szám alatti napszámos szombaton három tált töltött káposztát evett. Kezével rá összeesett és rövid idő múlva meghalt. Halálának okát nem tudták megállapítani, de nem lehetetlen, hogy a sok töltött káposzta okozta halálát.

Mindenki tudja már, hogy mindennemű üveg, porcellánécsék, diszmtáru legoicsóbban a Krisztály-árvaházban, Szent Anna-utca 6. sz. kaphatók. Befőttes üvegekből nagy raktár.

Veszek magas áron tükröket, kirkat üveget. Sipkovits Béla tükrögyártás, üvegcsiszolás. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Nász és alkalmi ajándékok, készletek, disztárgyak, beőttes üvegek Koncz-nál, Egyháztér 5. Tanuló felvétetik.

SZÍNHÁZ

Uránia-mozgó
Pola Negri játékaival Fojtogató eskü, társadalmi dráma.
Szerdán: Az élet lejtője.
580-1923 gű.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s a volt városi tejjádasághoz tartozó 302 k. hold területű földbirtok az 1923. évi október hó 1-től 1929 szeptember 30-ig terjedő hat évre a Városháza tanács termében f. évi augusztus hó 14-ik napjának d. e. 9 órájkor megtartandó nyilvános árverés alkalmával alternatív feltételekkel haszonbérbe fog adni.
Árverési feltételek a Tanács gazdasági ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debreczen, 1923 aug. 7.

Zöld tanácsnok.

ad: 542 543-1923 gű.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Tornyos tanya, valamint a guti telek elnevezésű földbirtokok haszonbérbe adására vonatkozólag f. évi augusztus hó 10-ik napjának d. e. 9 órájára kiüzött nyilvános árverés a városi Tanács rendelkezése folytán a f. hó 28-ik napjának d. e. 9 órájára elhalasztott.

Az árverés a városháza tanács termében fog megtartani.

Az árverési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályában megtekinthetők.

Debreczen, 1923 augusztus 6.

Zöld tanácsnok.

Pozsonyban lesz a magyar-cseh tárgyalás.

Prága, augusztus 7. Angol és olasz lapok közleményei véglegesen tisztázzák, hogy miért változott meg olyan hirtelen a kisántant felfogása a magyar kölcsön ügyében. Megírják, hogy Benes is, Bratianu is a pénzügyminiszter is azt a határozott választ kapta Londonban, hogy a kisántant államai kölcsönt nem kaphatnak addig, míg lehetővé nem teszik, hogy a velük egy gazdasági területet alkotó Magyarország is kölcsönhöz jusson. Ugy látszik, a kisántanttal szemben Anglia és Olaszország olyan bizalmasan, hogy még a latin testvériséget hangoztató Romániával szemben is egyenesen viselkedik az olasz kormány.

Mussolini felhivatalosa, az II. Nuovo Paese hivatalosan megcáfolja Bratianu pénzügyminiszter expozéjának azt a részét, hogy sikerült az oláh kincstárjegyek konszolidálását az olasz hitelezőkkel is elintézni.

A tényállás az, hogy egyetlen egy olasz bank akad, a Banca Commerciale, mely ügyfeleit valóságos terrorral rávette, hogy a konvertálást elfogadják, de a többi hitelző a maga 80 millió lirájára azonnali készpénzfizetést kér és az oláh kereskedők magánadóssága tárgyában sem ismeri el az oláh moratorium-törvényt. Az olasz kormány pedig teljes eréllyel támogatja az olasz hitelezőket ebben az akcióban.

Benes látja ezt a folyton erősödő ellenszenvet és bizalmatlanságot a kisántant ellen és maga kezdeményezte a Magyarországgal való közvetlen tárgyalásokat, attól félván, hogy a nagyántant a kisántant fején át hatalmi szíval megoldja a magyar problémát.

Jól informált helyről úgy értesültem, hogy Benes tárgyalásai a jövő hét elején megkezdődnek Bethlen-nel. A tárgyalásokat valószínűleg Pozsonyban tartják és esetleg a Karlsbadba érkezett Bratianu miniszterelnök is részt vesz rajtuk.

Legolcsóbb bevásárlási hely!

Posztóház
KOSSUTH-U. 6.

VASÁRUK gazdasági cikkek Gépolaj Tovatte zsír
Bakos István vaskereskedésében
Csapó-utca 88. sz. Telefon 6-20.

Legkellemebb szórakozóhely a

VÉRTESY STRAND FÜRDŐ

Női és férfi kabink, homok fürdő, csónak, buffett áll a közönség rendelkezésére.

Egész nap nyitva!

Jöttem — láttam — győztem!

FEMINOL

a jelenkor legfőbbkéletesebb folyékony fémisztítószere
Gyártja: Herczeg Géza, Budapest

Óriási áremelkedés az állatvásárban

Egy jobb ló 5 millió korona. — Egy pár jármos ökör 7 millió koronáért kelt el. — Szopós borju kilogramja 4800 koronáig emelkedett. — Indokolatlan a nagy áremelkedés.

A korona zürichi árfolyama már napok óta stabil. A józan ész azt követelné, hogy az árak, ha nem is esnek, legalább egy szinten maradjanak. A mostani felfordult világban azonban nem lehet szó logikáról s hiába szilárd a korona, a drágaság óráról-óra növekedik és pedig olyan arányban, hogy mindenki a teljes gazdasági összeomlást érzi közeledni.

A tegnapi sertésvásárban az árak emelkedése a zsirt mára már annyira megdrágította, hogy a fix fizetésű tisztviselők nem tudják megfizetni. E szomorú meglepetéshez

ma egy újabb kellemetlen szenzációval szolgált a ló- és szarvasmarha vásár.

A mai állatvásárban olyan óriási volt az áremelkedés, amelyet semmi sem indokolhat.

A vásárról egyébként a következőket jelenthetjük.

A lóvásárra közepes volt a felhajtás, a kereslet azonban igen nagy. Részben a nagy keresletnek lehet tulajdonítani az árak óriási emelkedését.

A jobb minőségű lovak 1 mil-

lió 500 ezer koronától 5 millió koronáig kellek el.

A közepes minőségű lovak ára másfél millió koronánál kezdődött, míg a silány minőségű lovakat 300 ezer koronától feljebb vásárolták.

A szarvasmarha vásárra nagy kereslet mellett közepes volt a felhajtás. A vásár igen élenken indult s a vásárló kedv állandóan növekedett, amely természetesen itt is nagy áremelkedést idézett elő. Az árak egyébként így alakultak: vágómarha kilogramja élősúlyban 3000—3800 korona, szopós borju élősúly kilogrammonként 4000—4800 korona volt.

Egy pár jármos ökörért minőség szerint 5—6—7 millió koronát fizettek

míg a fejős tehén ára darabonként 1—3 millió korona között mozgott.

Ilyen nagyarányú áremelkedés után bizonyosra vehető, hogy a marhahus holtnapról kezdve ismét új rikordot fog elérni. Kellemetlen kilátás. És ha elgondoljuk, hogy még néhány ilyen szenzációs áremelkedés és itt a katasztrófa, akkor igazán nem lehet csodálni, hogy félünk a jövőtől.

Óriási vihar a Keleti tengeren.

Berlin, aug. 7. A Keleti tengeren napok óta áradó vihar dúl. Ugy a Keleti, mint az Északi tenger vízdőlyeiből a közönség tömegesen nemekel, a nyírta, hogy a német vasutiságzat még kényserülve volt naponta több különvonatot a menetrendbe beállítani.

Nászut a levegőben.

London, aug. 7. Angliában most nagyon divatos a repülőgépen való nászutazás. Hetenkint két-három olyan egybeke és történik, amelyek után az új ház spir az a yakönyvi hivatalból egyenesen a repülő-állomásra siet, hogy a legelső felzálló géppel körutazt feyzen az angol kontinens körül. Erdők s, hogy a repüléseket rendszeren a fiatal feleség indíványozza, míg az újdonsült férj a vasutal is megelégednék.

Szerencsétlenség a Csapó-utcán.

Ma délebb sulyosabb kimenetű szerencsétlenség történt a Csapó-utcán hol Kecap György gazdálkodó szekerével elütötte Gorzsák Gáborné 42 éves hadházi asszonyt, ki nagyothalló és nem tért ki a szekér elől. Az asszony sulyos belső sérüléseket szenvedett. Bevittek a mentőhöz, hol első segélyben részesítették.

FANTOM SAMPON

arról híres kerak e világon, hogy a fejbőrt tisztán tartja. Így hát ezt használom.

Főraktár: Kossuth Hírszerető
Debrecen, Piac u. 10. (Bikavai szent bé)

Báránbőrbekecskek

himezve, szép kivitelben készülnek mérték szerint

Lipszei Szőrmeházban

az Arany Bika épület József királyi herceg utcai oldalán.
KOHNSÁNDOR szűcsmester

Harisnya különlegességek

minden cipő színben Fekete „Os e tu”

LANZOS CSIPKEBÁZ
KOSSUTH UTCA 4. SZÁM.

Harisnya ismét raktáron.

NYILTTÉR.*

Szövegeimből

öltönyt — — — 159,000
kosztümöt — — — 199,000

TEGDÉS JÁNOS
PÉTERFIA-U. 42. SZ.

Külön katonaszabóság. Fordítás legolcsóbban. — Segédek fölvetetnek.

* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tűkőrgyártás

mindentele új tűkrök készítése, régi tűkrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám
Debreceni Üvegcsiszoló és Tűkőrgyár

Köszön kiutalási áron

ipari, gyáriüzemekhez, csépléshez, központi fűtéshez vaggontételeiben szállít

Gabányi Sándor

utóda cég
Csapó-utca 28. Telefon: 4-49.

Kiutalás és beszállítás menetének biztosítása végett az előjegyzéseket kérjük idejelőkorán eszközölni.

Apró hirdetések.

Paczell (püspöki palota)

Telefon: 14-68. Asszonyok tudják-e már, hogy nálam olcsóbban lehet mind, némi zöldséget és gyümölcsöt venni, mint pi con, reggeltől estig, tehát reggeli nagy hő-égben nem kell a piacra menni, hanem délután megveheti szükségletét. Várak igen olcsó árban. Nagyobb rendelést názhöz szállítok. Rendelést telefonon is fel lehet adni. Téli eltevésre parafaszom előjegyzést elfogadok. Tegyen próbát!

VESZEK fehérneműket, selymeket, paplanokat, szőnyegeket, garnitúrákat, butort. Kaiser Piac-u. 7.

ÓLMOT bármily mennyiségben veszünk Nyomda, Varga-utca 5.

DEBRECZENSZKY István kárpitos és díszítő Halköz 8. Kész hencserek, divanyok, Schöberl-ágy, matracok készre kaphatók. Bőrgarnitúrák átdolgozását és festését szakszerűen készíti.

ARANYAT, EZÜSTÖT, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály Halvan-u. 2. I. emelet.

VESZEK mindennemű üveget, szerviz porcelánt és dísztárgyakat. Cim a kiadó hivatalban.

PÉNZTÁRNOKKISASSZONY és tanuló aki középiskolát látogatott, felvétetnek Főegyházi János cégnél.

JÓ ÁLLAPOTBAN levő polituros ágy eladó Varga-utca 12. Főlemelet.

OLCSÓBBAN készít bárkinél elegáns férfi ruhákat izléses szabással, elsőrendű munkával lptár uriszabósága Csonka-utca 15. Kut-utca savor.

NÁD SZÉKEK és fotelek befonását vállalkoz Erzsébet u. 97. Szikszai.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.

kiadó Tiszántuli Hírlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.-T.

Két szobás és konyhas lakásért 200

eztist korona évi bért fizetek. Villamo mellett lévő villa lakást is igénybe veszek. Esetleg központon fekvő üzlethelyiségekben egy részt átadok. Ajánlatokat „200 ezüst” jellegre e lap kiadójába kérek.

Köster vendéglőjében
Hajnal u. 5. kitűnő magyar konyha, elsőrendű italok.

NE DOBJA EL
Kölnivizes, Illatszerez, Brillantinos, Szájvizes, Bayrumos és egyébfajta

ÜVEGJEIT, holott dr.

Szelényi Árpád vegyészgyára Péterfia-utca 46. jó árat fizet érte.

Hirdetéseit

az összes bel- és külföldi lapokban

legelőnyösebben és leggyorsabban elhelyezi minden külön díjazás nélkül

A Magyar Hirdetőiroda

Kossuth-u. 53. Telefon 8 51.